1. Olay ya da kaza, mimkin oldugu kadar hizi
bir sekilde telefon veya diger kisiler aracili-
giyla gerekli yardim Kuruluslarina haber ve-
rilmelidir. TUrkiye'de ilk yardim gerektiren her
durumda, telefon iletisimleri 112 acil telefon
numaras! Uzerinden gerceklestirlir,

Verilen bilgi, ilk yardimin temel uygula-
malanndan hangisiyle ilgilidir?

A) Bildirme
C) Kurtarma

B) Koruma
D) Tedavi etme

2. Saghkh yetiskin bir kisinin dakikadaki
solunum sayis: kactir?

A) 10 - 18
C) 14 - 22

B) 12 - 20
D) 16 - 24

3. Trafik kazasi sonrasi olay yerinin dederlen-
dirmesini yapan bir ilk yardimci;

|. Olay yerini yeterince gérinebilir bicimde
isaretliyor,

Il. Kivilcim olusturabilecek 1siklandirma
veya ¢cagn araclarinin kullaniimasina izin
vermiyor,

lll. Birinci degerlendirme sonucu tim uya-
ranlara karsi tepkisiz oldugu belirlenen
kazazedeye sekerli icecekler veriyor.

Bu ilk yardimci, yukandaki uygulamala-
rn hangilerinde hatah davranmigtir?

A) Yalniz |
C) Yalniz il

B) Yalniz lI
D)), Il ve lll.

4. Bilincin kapah olmasi durumunda dilin geri-
ye kaymasi ya da solunum yoluna yabanci
cisim kagmasi gibi nedenlere baglh olarak
solunum yolu tikanabilir. Bu durumda kaza-
zedenin boyun travmasi yoksa hava yolunu
acmak icin - - - - pozisyonu verilir,

Yukandaki aciklamada bosg birakilan yere
hangisi yaziimahdir?

A) sok

B) oturus

C) yan ylizikoyun-yan
D) bas geri-¢ene yukari
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5. Yetiskinlerde uygulanan temel yagam

destegiyle ilgili olarak verilenlerden han-
gisi dogrudur?

A) Her 2 kurtarici nefesten sonra, havanin
geriye ¢cikmasina izin vermeden tekrar
suni solunum yapimasi

B) Suni solunum yapmak igin ilk yardimci-
nin, kazazedenin agzini kendi agzinin
icine alacak sekilde yerlestirmesi

C) Kazazedeye 20 kalp masaji yaptiktan
sonra suni solunuma gecilmesi

D) Gbgus kemigi 4 cm asagi inecek sekilde
kalp basisi uygulanmasi

. Asagidakilerden hangisi, solunum yolu

tikanikligi olan bir kazazedenin tam
tikanma yasadigini gosteren belirtilerden

biri degildir?

A) Konusabilmesi

B) Renginin morarmas!

C) Nefes almasinin durmasi

D) Aci gekip ellerini boynuna gétiirmesi

. Vicutta kanin aktigi bélgeye gore sinif-

landinlan kanamalaria ilgili verilenlerden
hangisi dogrudur?

A) Dis kanamalarda, kanama gdzle gorule-
mez.

B) Yaradan viicut disina dogru olan kana-
malar i¢ kanamalardir.

C) Kanin vicut boslukiarina akti§i kanama-
lar, dig kanamalar olarak siniflandirilir.

D) Dogal deliklerden olan kanamalar; kulak,

burun, agiz, ants ve Greme organlar
kanamalandir.

Kirgi olan ya da kirik sliphesi bulunan
kazazedeye, asagidakilerden hangisinin

yapiimasi dogru bir ilk yardim uygulama-
sidir?

A) Soruniu bolgenin hareketsizlestiriimesi-
nin saglanmasi

B) Kol ya da bacaktaki bozulmus seklin
dizeltilmeye calisiimasi

C) Kink kuskulu bdige hareketsizlestiriime-
den tagima yapiimas;

D) Kazazedenin oturmasina ya da safja
sola kimildamasina izin verilmesi
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9. Dokular iizerinde gcekme etkisi ile meyda-
na gelen yaralara ne ad verilir?

A) Ezikli yaralar
C) Parcall yaralar

B) Delici yaralar
D) Kesik yaralar

10.

Resimde goriilen pozisyon, asagidaki
durumlarin hangisinde uygulanir?

A) Sok s A
B) KOma 1 SRR S EAT Il"‘-;i '
C) Tam ttkanma oo s

D) Omurga yaralanmasi
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11. Asagidakilerden hangisi, }uksek ates |

nedeniyle olugan havalede yapilacak ilk
yardim uygulamalarindandir?

A) Karna baski uygulanmasi

B) Sicak uygulama yaplimasi
C) Sekerli icecekler verilmesi
D) Oda sicakhiginda bir kilvete sokulmasi |

12. Rentek manevrasi,

I. Solunum durmasi, yangin tehlikesi ve
patlama gibi tehlikeli durumlarda,

. Kazazedenin omuriligine zarar vermeden
aractan gikariimasinda kullanilir.

Verilenler igin agagidakilerden hangisi
soylenebilir?

A) I. dogru, Il. yanhg
B) 1. yanhs, Il. dogru
C) Her ikisi de dogru
D) Her ikisi de yanlig

13. Asagidakilerden hangisi siiriiciilerden

14.

19,

16.

A7,

beklenen olumlu davranis 6zelliklerin-
dendir?

A) Kizgin bicimde kornaya basmak
B) Siiris sirasinda aceleci davranmak
C) Bagkalarinin hakkina saygih olmak

D) Dar yolda, gelen araglarla inatlasmak

Yerlesim yerleri icinde trafigi diizenleme
amaci ile

* Yer isaretlemelerini
e Trafik isaret levhalarini
e |sikl ve sesli trafik igaretlerini

temin ve tesis etmek, bunlarin devamli-
hgini ve islerligini saglamak, agsagidaki
kuruluslardan hangisinin gérevidir?

A) Belediyelerin

B) Emniyet Genel Madurligundan

C) Kara Yollan Genel Mudirligintn

D) Ulastirma, Denizcilik ve Haberlesme
Bakanhginin

Yayalarin ve ara¢ kullananlarin diger
yaya ve ara¢ kullananlara gére yolu
kullanmak sirasindaki onceligine ne ad
verilir?

A) Okul gecidi
C) Yaya gegidi

B) Gegis hakki
D) Gegis Ustlnlugu

Sekildeki trafik isaretini
goren surlicliniin agagida-
kilerden hangisini yapmasi

yanligtir?

A) Yolu kontrol etmesi

B) Aracini yavaslatmasi

C) Takip mesafesini azaltmasi
D) Bu bolgeden dikkatli gegmesi

Sekildeki trafik isareti
asagidakilerden hangisini
bildirir?

A) Donel kavsaga yaklasildi-

gini
B) Kontrolsiiz kavgaga yaklag/ldigini

C) Demir yolu gecidine yaklagiidigini
D) Ana yol - tali yol kavsagina yaklagildiging



32. Aracina “‘LPG” sistemi taktiran bir kisi,

33.

395.

36.

bu durumu kag¢ giin iginde ilgili kurulusa
bildirmek zorundadir?

Asagidaki tasitlarin hangisinde takog-
raf cihazinin bulundurulmasi zorunlu

degildir?

A) Cekici
C) Otobis

B) Otomobil
D) Kamyon

Asagidakilerden hangisi 6zel arac¢larin ge-
reksiz kullanilmasinin sonuclarindandir?

) Yakit tiketiminin azalmasi

) GUrdltd kirliliginin 6nlenmesi

) Zararli gaz saliniminin artmasi
)

A
B
C
D) Trafik yogunlugunun azalmasi

Haritada yeri gosterilen illerden hangisi
daha gineydedir?

A) Usak
C) Trabzon

B) Sivas
D) Konya

Saft

Sekilde soru isareti (?) ile gosterilen ve
safttan aldigi hareketi aksa ileten giic
aktarma organinin adi nedir?

A) Balata
C) Diferansiyel

B) Amortisor
D) Vites kutusu

N Trabzo i

o 7 '& ‘
Sivas \
<Y, Usak
a0, ' & f £\ lk
L f+ eKonya 1
' o dokak

| o5y ndd] P

| 87

i

A T — e e— e e o e

38.

39.

40.

41.

42.

Sogutma suyunun ¢ikisi veya girigine
yerlestirilen ve motordaki sogutma suyu
sicakhiginin belirli bir seviyede tutulmasi-
ni saglayan ara¢ asagidakilerden hangi-
sidir?

A) Buiji
C) Su pompasi

B) Enjektor
D) Termostat

Ara¢c motorunun calismasi igin ilk hareketi
veren sistem asagidakilerden hangisidir?

A) Mars sistemi
C) Yakit sistemi

B) Yaglama sistemi
D) Atesleme sistemi

()

A) Motor kaputunun tam kapanmadigini

B) Lastik hava basincinin diisiik oldugunu
C) Sogutma sivisi sicakliginin gok yiikseldigini
D) Fren balatalarinin gérevini tam yapmadigini

Aracin gosterge panelin-
de sekildeki uyar lamba-
sinin yaniyor olmasi neyi
bildirir?

Motor calisir durumda
iken aracin gosterge
panelinde sekildeki ikaz
Isiginin yaniyor olmasi-
nin sebebi, asagidakiler-
den hangisi olabilir?

A) Yag seviyesinin azalmasi

B) Depodaki yakitin azalmasi

C) Fren hidroliginin eksilmesi

D) Radyatérde antifrizin olmamasi

Asagidakilerden hangisinin, ¢ok soguk
hava sartlarinda motor sogutma suyuna
katilmasi donmayi dnler?

A) Akl elektroliti
C) Fren hidroligi

B) Motor yagi
D) Antifriz

Aracta kullanim émriini tamamlamis

lastiklerin kullaniimasi asagidakilerden
hangisini artirir?

Direksiyon hakimiyetini
Aracin yol (zerinde tutunmasini
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43. * Aracin hizi azaltilir

44.

45.

46.

* En sag seride, varsa banket (izerine gecilir.
* Arag motoru durdurulur ve dortli ikaz igik-
lari yakilir.

Yukandaki uygulamalar, arag gésterge
panelinde hangi uyari 1s1giin yanmasi

halinde yapilir?

== 'HE

l. Ani hizlanmalar yapilimasi
[l. Arac lastiklerinin eskimesi
lIl. Hava filtresinin degistiriimesi

Yukarnidakilerden hangileri yakit tiiketimi-
nin artmasina neden olur?

A) Yalniz |
C) Il ve lll.

B) I ve ll.
D) 1, Il ve Ill.

“Hicbir toplum 24 saat trafik zabitas! ta-
rafindan denetlenemez. Toplum yararina
kesintisiz denetim - - - - ile mumkunddr.”

Verilen ifadede bos birakilan yere asagi-
dakilerden hangisi yazilmalidir?

~ B) trafik cezas|
D) trafik mufettisi

A) trafik adabi
C) trafik teréri

Trafik kazasi, sadece maddi hasarl bile
olsa yaganmas! hi¢ istenmeyen ve kazaya
karisan striicileri psikolojik olarak olumsuz
etkileyen bir durumdur.

Buna gore kaza sonrasi taraflarin birbi-
rine hangi sekilde davranmasi halinde
meydana gelen kaza ile ilgili sorunlar
daha kisa siirede ¢oziilecektir?

A) Asabi

B) Asin tepkili

C) Kaba ve saldirgan
D) Saygili ve nezaketli

47. Trafik icinde hatali davranis sergileyen

48.

49.

20.

bir stirtictiyli uyarmak asagidakilerden
hangisini azaltir?

A) Trafikteki arag sayisini

B) Strliciinin kaza yapma riskini

C) Yayalarnn yaya gecidini kullanma oran-
larini

D) Diger struciilerin trafik kurallarina uyma
ylizdelerini

Kendinden cok baskalarini disgiinen, baska-
larinin iyiligi icin fedakarlik yapan ve 6zgeci

seklinde tanimlanir. Yardim etme davranisi-
nin bir alt kategorisidir.

Yukandaki aciklama hangi davranis 6zel-
ligine aittir?

A) Bencillik
C) Digergamlik

B) Saldirganlik
D) Sorumsuziuk

Asagidakilerden hangisi, trafikte digerle-
rine gore daha ¢abuk ve fazla ofkelenen
siirticulerin yol actigi bir durum degildir?

A) Sabirsizlik ve tahammiilsiizligiin artmas!
B) Kazaya karigma olasiliginin azalmasi
C) Kural ihlallerinin artmasi

D) Dikkatin dagiimasi

|. Orta refujlere ve yol kenarlarina dikilen

agaclarin zarar gérmesi

Il. Kopri ve tinel gibi noktalarda yasanan
kazalarda ulasimin aksamasi

lIl. Trafo ve elektrik diregine ¢carpma qgibi
durumlarda kesintilerin yasanmasi

IV. Bilhassa yakit, kimyasal madde, tibbi
atik vs. yuklu araclarin yaptigi kazalar
neticesinde blyik ekolojik zararlarin
gorilmesi

Yukarndakilerden hangileri kara yolunda
meydana gelen trafik kazalarinin kisiye,
topluma, kamuya ve ¢evreye verdigi
zararlardandir?

A)lve ll.
C) I, ll ve V.

B) I, Ill ve IV.
D) I, 11, Il ve IV.

CEVAP ANAHTARI




32. Aracina “LPG” sistemi taktiran bir kisi,

33.

35.
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bu durumu kag¢ giin iginde ilgili kurulusa
bildirmek zorundadir?

Asagidaki tagitlarin hangisinde takog-
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38.

39.

40.

41.

42.

Sogutma suyunun ¢ikisi veya girisine
yerlestirilen ve motordaki sogutma suyu
sicakhiginin belirli bir seviyede tutulmasi-
ni saglayan ara¢ asagidakilerden hangi-
sidir?

A) Buiji
C) Su pompasi

B) Enjektor
D) Termostat

Ara¢ motorunun c¢alismasi igin ilk hareketi
veren sistem asagidakilerden hangisidir?

A) Mars sistemi
C) Yakit sistemi

B) Yaglama sistemi
D) Atesleme sistemi

()

A) Motor kaputunun tam kapanmadigini

B) Lastik hava basincinin diisiik oldugunu
C) Sogutma sivisi sicakliginin gok yiikseldigini
D) Fren balatalarinin gérevini tam yapmadigini

Aracin gosterge panelin-
de sekildeki uyar lamba-
sinin yaniyor olmasi neyi
bildirir?

Motor calisir durumda
iken aracin gosterge
panelinde sekildeki ikaz
Isiginin yaniyor olmasi-
nin sebebi, asagidakiler-
den hangisi olabilir?

A) Yag seviyesinin azalmasi

B) Depodaki yakitin azalmasi

C) Fren hidroliginin eksilmesi

D) Radyatérde antifrizin olmamasi

Asagidakilerden hangisinin, ¢ok soguk
hava sartlarinda motor sogutma suyuna
katilmasi donmayi dnler?

A) Akl elektroliti
C) Fren hidroligi

B) Motor yagi
D) Antifriz

Aracta kullanim émriini tamamlamis

lastiklerin kullaniimasi asagidakilerden
hangisini artirir?

Direksiyon hakimiyetini
Aracin yol (zerinde tutunmasini
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43. * Aracin hizi azaltilir

44.

45.

46.

* En sag seride, varsa banket (izerine gecilir.
* Arag motoru durdurulur ve dortli ikaz igik-
lari yakilir.

Yukandaki uygulamalar, arag gésterge
panelinde hangi uyari 1s1ginin yanmasi

halinde yapilir?

== ‘=

l. Ani hizlanmalar yapilimasi
Il. Arac lastiklerinin eskimesi
lIl. Hava filtresinin degistirilmesi

Yukanidakilerden hangileri yakit tiiketimi-
nin artmasina neden olur?

A) Yalniz |
C) Il ve llI.

B) I ve ll.
D) 1, Il ve Ill.

“Hicbir toplum 24 saat trafik zabitas! ta-
rafindan denetlenemez. Toplum yararina
kesintisiz denetim - - - - ile mumkunddr.”

Verilen ifadede bos birakilan yere asagi-
dakilerden hangisi yaziimalidir?

~ B) trafik cezas|
D) trafik mufettisi

A) trafik adabi
C) trafik teréri

Trafik kazasi, sadece maddi hasarl bile
olsa yaganmas) hic istenmeyen ve kazaya
karisan striicileri psikolojik olarak olumsuz
etkileyen bir durumdur.

Buna gore kaza sonrasi taraflarin birbi-
rine hangi sekilde davranmasi halinde
meydana gelen kaza ile ilgili sorunlar
daha kisa siirede ¢oziilecektir?

A) Asabi

B) Asir tepkili

C) Kaba ve saldirgan
D) Saygili ve nezaketli

47. Trafik icinde hatali davranis sergileyen

48.

49.

20.

bir stirticliyli uyarmak asagidakilerden
hangisini azaltir?

A) Trafikteki arag sayisini

B) Strlicuinin kaza yapma riskini

C) Yayalarnn yaya gecidini kullanma oran-
larini

D) Diger strucilerin trafik kurallarina uyma
ylizdelerini

Kendinden cok baskalarini disiinen, baska-
larinin iyiligi icin fedakarlik yapan ve 6zgeci

seklinde tanimlanir. Yardim etme davranisi-
nin bir alt kategorisidir.

Yukandaki aciklama hangi davranis 6zel-
ligine aittir?

A) Bencillik
C) Digergamlik

B) Saldirganlik
D) Sorumsuzluk

Asagidakilerden hangisi, trafikte digerle-
rine gore daha ¢abuk ve fazla ofkelenen
sirucdlerin yol actig: bir durum degqildir?

A) Sabirsizlik ve tahammiilsiizligiin artmasi
B) Kazaya karisma olasiliginin azalmasi
C) Kural ihlallerinin artmasi

D) Dikkatin dagiimasi

|. Orta refujlere ve yol kenarlarina dikilen

agaclarin zarar gérmesi

[l. Kdpru ve tinel gibi noktalarda yasanan
kazalarda ulasimin aksamasi

IIl. Trafo ve elektrik diregine ¢carpma qgibi
durumlarda kesintilerin yasanmasi

IV. Bilhassa yakit, kimyasal madde, tibbi
atik vs. yuklu araclarin yaptigi kazalar
neticesinde blyiik ekolojik zararlarin
gorilmesi

Yukarndakilerden hangileri kara yolunda
meydana gelen trafik kazalarinin kisiye,
topluma, kamuya ve ¢evreye verdigi
zararlardandir?

A)lve ll.
C) I, 1l ve V.

B) I, Il ve IV.
D) I, 11, 1l ve IV.

CEVAP ANAHTARI




